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Vészhelyzet a Hernád mentén Eljárás indult
a kecskeméti

verekedés miatt
Médiaellenes közhangulat fo-
gadta az újságírókat a kecskemé-
ti Kórház utcában, ahol a Ma-
gyarországi Nemzeti-Etnikai Ki-
sebbségek Érdekvédelmi Egye-
sülete tartott sajtótájékoztatót.
A rendőrség garázdaság miatt
eljárást indított a vasárnap esti
verekedés miatt.

Tudósítónktól

Összedőlt házak, mentés csónakon - Segítség az önkormányzatoknak
Ötvennél is több embert kellett kiköltöztetni tegnap délutánig
a medréből kilépett Hernád mentén. Több mint százötven
lakás volt közvetlen veszélyben - a legtöbb Nagykinizsben,
ahol két ház összedőlt.

kormányülés miatt - csak villámlátoga-
tást tett az árvíz sújtotta térségben.
Muhoray Árpád dandártábornok, az Or-
szágos Katasztrófavédelmi Igazgatóság
főigazgató-helyettese Bőcsön arról be-
szélt, hogy a Hemád hazai szakaszának
alig felén épült ki töltés, a gát koronája
sok helyütt alacsonyabb, mint a mostani
csúcsvízszint, ezért fél-egy méteres ho-
mokzsákfalat kellett építeni.

A Hemád mentén több települést -
például Encs-Gibártot, Kiskinizst,
Hemádszentandrást, Gesztelyt és

Bőcsöt - csak körtöltés véd, de például
Felsődobszát, Hernádkércset, Nagy-
kinizst és Szentistvánbaksát még az
sem. E községek önkormányzatai ma-
guk szervezték a védekezést, amihez se-
gítséget kaptak a vízügyi igazgatóság-
tól, a katasztrófavédelem helyi szerve-
zeteitől, valamint hat speciális mentő-
csapattól is. A települések mélyebb fek-
vésű területein azonban - mivel szokat-
lanul gyors volt az áradás - sok kertet,
pincét elöntött a víz.

Papp Dénes

menti településeknek az árhullám elleni
védekezésre és kárelhárításra fordított
költségeket és az önkormányzati tulaj-
donban keletkezett károkat - mondta
tegnap délben Bőcsön Lamperth Mónika
belügyminiszter. Lamperth - a délutáni

Miskolci tudósítónktól

A Hemád áradása miatt tegnap délután-
ra már csaknem harminc lakást kellett ki-
üríteni a folyó középső szakaszán:
Hernádkércsen, Szentistvánbaksán és
Nagykinizsben. Az utóbbi faluban két -
már kiürített - lakóház összedőlt.
Kiskinizst és Hemádszentandrást körbe-
zárta a víz, de egyik településen sincse-
nek veszélyben az épületek. Csónakok
segítségével az ott rekedtek ellátását is
biztosítják.

A folyó felső szakaszán meggyorsult
az apadás: Hidasnémetinél a vízmérce
hétfő délután már több mint egy méterrel
kevesebbet mutatott, nünt szombat este.
A legalsó szakaszokon viszont ugyanek-
kor még óránként négy centit emelkedett
a víz. A Hernád Gesztelynél kora este re-
kordmagasságon tetőzött, Bőcsnél éjjelre
várták a legmagasabb vízállást.

Az országos vis maior alapból soron
kívüli eljárással megtérítik a Hemád

A falu másik részén fér-
fiak mentek a sok helyen de-
rékig érő vízen át: a Rózsa
utca 4.-ből pakoltak ki, mert
félő volt, hogy a falak össze-
omlanak.

A 370 lakosú falu polgár-
mestere, Árvái Ferencné sze-
rint a miniszternek látnia
kellett volna, hogy mekkora
a baj, mert Nagykinizsben a
százharminc házból csak ti-
zenötöt nem ért el az ár. Két
épület összedőlt. Hétfő dél-
után alig-alig látszott némi
apadás a folyón a telepü-
lésnél.

T T ernádkércsen, a sport-
£1 pályánál több tucat-
nyian töltötték tegnap dél-
előtt a homokzsákokat,
hogy mások felrakják azo-
kat a töltés koronájára.
Eközben a miskolci Spider
mentőcsoport két nyaraló-
ból csónakkal hozott ki
négy embert. Lippai Lajos
polgármester ugyanis nem
akart semmit a véletlenre
bízni.

Felsődobszán a bőcsinél
is több portát vett már bir-
tokba a még áradó. Ott is
homokzsákokkal igyekeztek

Nagykinizst meglepte
a gyors áradás Senkiháziak, reklámot csináltok a halál-

ból! - mondták a helybéli romák az egy
hete rendőri intézkedés közben elhunyt
Jakab Richárdék háza előtt várakozó új-
ságíróknak. Felháborodásukat az váltot-
ta ki, hogy szerintük a vasárnap esti
csendes demonstrációjukon fellépő el-
lentüntető elzavarása túl nagy teret ka-
pott a médiumokban. Mint ismeretes, a
magát „fővárosi magánszemélynek" ne-
vező férfi elzavarása verekedéssé fajult.
A romák meggyőződése, hogy a férfi -
személyazonosságát nem sikerült kide-
ríteni - fizetett provokátor volt. Vasár-
nap este lapunk helyszíni tudósítójának
csak néhány szó erejéig sikerült beszél-
nie a vérző sebekkel menekülő férfival,
aki azt mondta, együtt érez az elhunyt
családjával, viszont úgy véli: a megem-
lékezésnek nem a rendőrkapitányság
előtt lenne a helye. Úgy fogalmazott: az
intézkedő rendőr kitüntetést érdemelne.

A sajtótájékoztatón Honti Molnár Gá-
bor, a Magyarországi Nemzeti-Etnikai
Kisebbségek Érdekvédelmi Egyesületé-
nek szóvivője kijelentette: szerintük Ja-
kab Richárd halálát rendőri túlkapás
okozta, tanúvallomások szólnak arról,
hogy az intézkedő rendőr régóta szeret-
te volna elkapni őt, és hogy a tragikus
estén bosszúvágy hajtotta. A tájékozta-
tón bemutatták - az utcai harc sportágá-
nak hódoló - Hauzer Attilát, aki azt
mondta: ott volt a helyszínen, és látta a
Jakab Richárdon keletkezett külsérelmi
nyomokat. Hozzátette: ismeretlenek - a
rendőrségre terhelő esetleges tanúsko-
dása miatt - több esetben telefonon
megfenyegették.

Ferenczi László, a Bács-Kiskun Megyei
Rendőr- főkapitányság szóvivője tudósí-
tónknak elmondta: a vasárnap esti vere-
kedés miatt garázdaság alapos gyanúja
miatt hivatalból eljárást indítottak, je-
lenleg a verekedésben részt vevők azo-
nosítását végzik. Hozzátette: a szerve-
zők nem kértek rendőri biztosítást, de
két civil nyomozó részt vett a demonst-
ráción, ők jelentették a verekedést. Az
események azonban olyan gyorsan zaj-
lottak, hogy intézkedésre nem volt mód
- mondta Ferenczi László.

Illegális üdülési
csekkek

Üdülési csekkek illegális forgalmazása
miatt feljelentést tett a Fővárosi Fő-
ügyészségen és az Országos Rendőr-fő-
kapitányságon a Magyar Nemzeti Üdü-
lési Alapítvány (MNÜA) kuratóriuma.
Karácsony Mihály, a kuratórium elnöke
lapunknak elmondta: néhány internetes
portálon - például az Apróneten, a
Startaprón, az Expressz.hu-n, az
Aprohirdetes.com-on - olyan hirdetések
is megjelentek, amelyek feladója a név-
érték alatt 10-40 százalékkal kínálja az
üdülési szolgáltatásra beváltható csek-
keket. Ez hivatalból üldözendő, az üdü-
lési csekk ugyanis készpénz-helyettesítő
fizetési eszköznek minősül, a visszaélést
a törvény szerint két évig terjedő sza-
badságvesztéssel büntetik.

Az MNÜA levélben kereste meg vala-
mennyi internetes szerkesztőséget,
hogy ne vegyenek fel ilyen hirdetést,
mert bűnsegéddé válnak. A jelenség el-
len egyébként Karácsony szerint akkor
is fel kell lépni a törvény szigorával, ha a
mintegy két-háromszázezer csekktulaj-
donos közül vélhetően csupán két-há-
rom tucat él vissza a kínálkozó lehető-
séggel. Kockázatos is a névre szóló
csekk illegális megvásárlása, mert az el-
fogadóhelyek általában ellenőrzik, s ki-
szűrik, ha illetéktelen próbálja azokat
beváltani.

K. J. E.

Józsefnéék udvara katasztro-
fálisan nézett ki.

-Gyorsan és több felől
jött a víz - mondták a há-
ziak így szinte semmit
nem ért a homokzsákos vé-
dekezés. Szinte minden
tönkrement, ami a pincében
és az udvaron volt. Nem
volt időnk a mentésre.

megvédeni a házakat. Her-
nádkércsen még nagyobb
víz fogadott, helyenként ki-
zárólag a homokzsákok tar-
tották vissza a főúttól a vi-
zet. Nagykinizsben a Her-
nád ra merőleges Kossuth
utcán gyakorlatilag minden
kertet tönkretett a folyó. Az
utca végén lakó Hornyák
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Árvízvédelem

Kezdődik
a paksi

újraindítás?
Munkatársunktól

Pótérettségi - utoljára
Pótérettségin próbálkozhatnak
azok, akik a tavaszi matúrán
megbuktak, vagy azon nem vet-
tek részt. A vizsgázók informati-
kából a legjobbak.

A tapasztalatok szerint a pótérettségi-
zők öt-tíz százaléka a pótvizsgán is elbu-
kik, összességében valamivel a kettes át-
lag fölött teljesítenek. Persze tantárgyan-
ként és diákonként elég nagy a szórás (a
statisztikában nem jelölik, hogy ki vesz
részt a pótérettségin bukás, és ki beteg-
ség miatt). Tavaly a pótérettségizők szá-
mítástechnikából és informatikából vol-
tak a legjobbak. A 107 számítástechniká-
ból vizsgázó 3-as átlagot produkált: tí-
zen kaptak jelest, öten újra megbuktak.
Informatikából 234-en pótvizsgáztak, át-
lageredményük 3,03 lett - 22 jeles és tíz
elégtelen osztályzat született.

A leggyatrább teljesítményt - 2,17-es
átlagot - matematikából nyújtották a
diákok. A csaknem 3500 pótérettségiző
közül több mint háromszázan megbuk-
tak. A legtöbben történelemből hasaltak
el. A 4633 vizsgázó közül 527 nem ütötte
meg az elégséges szintet sem.

Varga Dóra

pótérettségikre az idén augusztus 31-ig
kell jelentkezni abban az iskolában, ahol
ilyen vizsgát tartanak. Tehát nem a saját
iskolájukban mérettetnek meg a diákok,
hanem a régiónként kijelölt intézmé-
nyek valamelyikében. Ennek a 150-170
iskolának a listáját az Országos Közok-
tatási és Értékelési Vizsgaközpont hon-
lapján lehet megtalálni.

Tavaly a normál matúrákon 3793-an
buktak meg. A pótérettségire 5887-en je-
lentkeztek be, vagyis több mint kétezer
olyan tanuló is, aki a rendes érettségin
nem tudott részt venni. Történelemből,
magyar nyelv és irodalomból, matemati-
kából pótérettségiztek a legtöbben. En-
nek oka nemcsak az, hogy e tárgyakból
buknak meg oly sokan, hanem az is,
hogy ezekből a tárgyakból minden érett-
ségizőnek kötelező vizsgáznia - mondta
Friss Péter, az Oktatási Minisztérium fő-
osztályvezetője.

Az Energia Klub információi szerint a
paksi kettes blokk indításához szükséges
lépések tegnap megkezdődtek, folynak a
tesztelések, amelyek alapján eldönthető,
hogy alkalmas-e a reaktor az energiater-
melésre. Az Energia Klub felszólítja a
paksi atomerőmű vezetőit, hogy tájékoz-
tassák a közvéleményt az újraindítás
pontos kezdetéről és folyamatáról.
Ugyancsak követelik, hogy a kockázati
tényezőkről szóló tanulmányokat és
elemzéseket tegyék közzé. E tanulmányt
a Greenpeace is kérte, ám azt az erőmű
nem adta át. A zöldek szerint a közvéle-
ménynek joga van tudni, hogy milyen
kockázatokkal lehet számolni a folyamat
során, hiszen ilyen körülmények között
még a világon sehol nem indítottak be
reaktort. A reaktortól pár lépésnyire lévő
aknában ugyanis 3,6 tonna összetört ha-
sadóanyag hever. A súlyos üzemzavart
előidéző helyzet tehát még mindig.fenn-
áll, amelyben egy esetleges változás ha-
tással lehet a személyzet munkájára, és
zavart okozhat a koordinált működte-
tésben.

Véleményük szerint az Országos
Atomenergia Hivatal akkor járt volna el
felelősen, ha a végső engedélyt a reaktor
és a fűtőelemek kielégítő és a biztonsá-
got nem veszélyeztető szennyezettségi
adatainak birtokában adja ki. A most ki-
adott és feltételes módban megfogalma-
zott engedély - amely az idő szorításá-
ban született - a kelleténél nagyobb
mozgásteret hagy a paksi vezetésnek.
Az Energia Klub ilyen körülmények kö-
zött az újraindítás folyamatának leállítá-
sát követeli.

Az idén szeptemberben és októberben
utoljára lesz hagyományos pótérettségi.
Jövőre bevezetik az új kétszintű matú-
rát, amely egyidejűleg felvételi vizsga is
lesz. Az új érettségivel értelemszerűen
annak pótvizsgája is változik. Nemcsak
követelményrendszerében, hanem ab-
ban is, hogy kik vehetnek rajta részt.
Most csak azok mehetnek pótérettségirc,
akik a normál érettségin megbuktak,
vagy rajtuk kívülálló okból, például be-
tegség miatt nem tudtak megjelenni. Jö-
vőre azonban - mivel ez a vizsga jelenti
majd a felvételit is - azok is pótérettsé-

■ A 2003-AS PÓTÉRETTSÉGI OSZTÁLYZATAI TANTÁRGYANKÉNT

Tantárgy neve 5 4 3 2 1 Feleletek száma Átlagosztályzat

Történelem 201 435 980 2490 527 4633 2,41
Magyar nyelv és irodalom 52 211 797 2392 306 3758 2,28
Matematika 36 146 510 2419 313 3424 2,17
Angol nyelv 67 132 299 647 104 1249 2,52
Földrajz 64 118 256 523 57 1018 2,61
Német nyelv 35 53 232 567 72 959 2,38
Biológia 69 1 14 238 425 58 904 2,68
Fizika 1 1 59 185 525 85 865 2,29
Kémia 19 50 97 200 26 392 2,58
Közgazdaságtan 8 22 65 152 27 274 2,38
Informatika 22 55 77 70 10 234 3,03
Számítástechnika 10 18 46 28 5 107 3,00

Forrás: OM


